

# 教會問題的出路

孫志鴻

光鹽文教基金會董事長

教會的牧師為什麼這麼忙碌？甚至犧牲自己家庭成員的需要，每天 24 小時隨時待命，也無法滿足教會會友的需要，即使教會不斷的成長，牧師反而更加忙碌，似乎沒有安息的一天。最近有一位牧師朋友，與我分享他教會會友的問題，他有一對會友夫婦的孩子最近跳樓自殺，讓這一對父母傷心欲絕，還有教會其他會友因健康問題、家庭問題、工作問題等等，讓這位牧師幾乎心力交瘁。當我在為他禱告並思想此一問題時，向主求問教會問題的出路在哪裡？主在夢中向我啟示一個簡單可行的方法，那就是透過 RPG (Revival Prayer Group) 復興禱告小組的運作([https://www.goodtv.tv/vod/?prog\\_id=2318](https://www.goodtv.tv/vod/?prog_id=2318))，以及線上門徒訓練的方法，將會是教會問題的出路，具體的做法，說明如下。

我們知道當一位弟兄姊妹決志信主之後，他就重生得救，但是他的屬靈生命仍然很幼小，生命中仍然充滿了老我，需要透過有系統的門徒訓練，屬靈生命才能長大成熟。教會傳統的作法，是透過主日講台訊息、開授聖經教導課程、以及小組的關懷牧養，讓會友的生命逐漸長大成熟。但大部分教會會友，因為缺乏穩定的每日靈修習慣，屬靈生命成長的非常緩慢，這樣子的基督徒，是老我坐在生命的寶座上，生命中充滿了各種私慾與混亂。根據我的觀察，教會中有大約百分之八十的會友，是這一類屬肉體的基督徒，因此牧師為了幫助這些會友解決面臨的問題，而忙碌不堪心力交瘁。感謝主，主也清楚教會面臨的問題，因此上帝在台灣興起 RPG 復興禱告小組，並且因為新冠肺炎疫情的關係，教會無法實體聚會，但是透過手機線上的禱告小組，會友的關係反而可以更親密。因此教會可以鼓勵屬靈生命較成熟的基督徒，帶領兩位生命較不成熟的會友，透過每週一次線上的復興禱告小組，彼此代禱與關懷靈命，並且按照組員靈命的程度，請組長利用線上的門徒訓練教材，為每一位組員安排每日靈修的進度。光鹽文教基金會最近彙整許多線上的靈修教材，在基金會的網站上(<https://thelightsalt.org>)，建立了一個門徒靈命訓練教育平台，其中聖經簡報站及好消息電視台都有最完整的靈命造就教材，比許多大教會製作的線上教材更好，其中聖經簡報站的初信造就 13 講，是我看過最完整的初信造就教材，因此各教會可以節省人力，不需要再花心力自己開授門徒訓練課程，利用上帝親自預備的線上靈修教材即可，讓會友養成每日固定靈修的好習慣，而且因教學相長的關係，不管是帶領的小組長或是組員，都可以有加速的靈命成長。當這些屬肉體的基督徒，逐漸成長為屬靈的基督徒，大多數的會友都會經歷到主所應許更豐盛生命的祝福，會友將會彼此幫助與造就，牧師就可以真的安息了。透過復興禱告小組的彼此關懷，教會中會充滿許多生命見證與喜樂，

將可以吸引更多的慕道友來到教會，生命被改變，台灣也將迎向主再來之前的屬靈大復興，願上帝親自幫助台灣眾教會走出困境，迎向屬靈大復興。